

“城建之花”开满城

春色满城,牡丹盛开,生机盎然!滨河南路牡丹桥至龙门大道段,通车了;伊洛路八里堂西小游园,完工了;文峰塔非遗文化产业园,开园了;……

每年牡丹文化节前,都要有一批城建项目完工投用,这些项目在提升城市形象的同时,也不断改善着市民的出行和生活环境。今年也不例外。市委、市政府大力倡导“以节促建、以节促管、以节惠民”的理念,又有涉及道路、桥梁、街头绿化、路灯改造等的37项民生工程投用,实现了便民惠民。

以牡丹文化节为平台,“城建之花”赢得了越来越多的市民和游客的称赞。

谋划城建,开出“发展之花”

基础设施建设,既是打基础、管长远的发展支撑,又是惠民利民的民生实事。可以说,城建项目就是一朵“发展之花”。去年以来,我市一批城建领域的新项目、好项目依次落地、开工、投用。

轨道交通工程便是一项在洛阳城市建设发展史上具有标志性意义的重要项目。作为中西部地区非省会城市中首个获批建设的地铁工程,洛阳地铁工程从去年8月国家发展改革委批复以来,一直备受瞩目。

省委常委、市委书记李亚十分重视地铁建设,多次强调要切实“建地铁就是建城市、建地铁就要惠民众、建地铁就要有文化、建地铁就要保安全”的理念贯穿到地铁建设全过程,确保把这件划时代的大事要事好事办实办好。

目前,地铁1号线沿线的苗木移栽、管道迁改等前期工作都在有序展开,今年6月底,这项工程将全线动工,带动洛阳城市实现大提升。

滨河南路牡丹桥至龙门大道段是新近投用的一条市政道路。原先的这段路为公路标准,常年失修,路灯等配套设施缺乏,市民反映强烈。去年,我市决定对滨河南路实施东延改扩建,一年之后的今天,主干道实现贯通,昔日破旧路,一朝换新颜。

建好城建项目,完善城市功能,这朵越来越漂亮的“发展之花”,必将为洛阳建设宜居宜业城市奠定坚实基础。

项目推进,相伴“便民之花”

除一批重大项目落地外,“便民优先”“保通先行”“以节惠民”等一系列城建新理念也深得民心,为城建工程这朵“便民之花”注入一股新风。

今年春天,古城快速路“修路先保通”的

新理念,赢得了全市人民的理解和支持,还被《人民日报》《河南日报》等权威媒体纷纷点赞,成为我市城建便民的一个生动写照。

“走新建设的保通路,虽然绕一些,但是车行道很宽,各种指示标志也很清晰,从家到单位甚至比之前用时还短。”每天走这条路的市民陈飞深有感触。不少原先担心古城路改造会引起大范围堵车的市民,亲身感受后都打消了顾虑。

古城快速路保通工程是我市市政工程建设史上的一大创举,在收获了民意的同时,也为古城快速路建设营造了良好的社会氛围。

如今,这种“修路先保通”的便民理念,被推广到即将在今年开工建设的地铁1号线、王城大道快速路等项目中。市轨道公司董事长马朝信表示,地铁1号线施工期间,也将根据各站点周边环境,尽可能建设保通或绕行道路,原则上不低于原道路通行能力。

街头小游园建设是去年以来我市“城建便民”的又一项重大举措,也被列为年度重点民生实事。

去年以来,我市着力打造15分钟生态休闲圈,建设了50个小游园,市区的街头巷尾点缀了诸多园林小景。不少市民家门口不到500米就有小游园,健身、休闲十分方便。

去年以来,在城市建设管理中,把便民放在首位的举措还有许多。

我市在确定积水点改造项目前夕,公开向市民征求意见、建议,最终按照市民投票的数量,择优确定积水点改造具体地点。

通过市数字化城市管理便民服务APP和“掌上洛阳”APP两款软件,市民可以随时随地反映身边城市“脏乱差”问题。

市环卫部门推出延时服务政策,在今年牡丹文化节期间,市区景区、景点及繁华路段等重点区域的公厕推迟1小时关门。

……

习近平总书记多次强调,要始终坚持以人民为中心的发展思路。便民惠民的理念,如今已成为我市城市建设和管理部门工作、服务的基本遵循,这朵“便民之花”格外芬芳。

展望未来,催艳“宜居之花”

一朵美丽的牡丹花,在带给洛阳人民获得感的同时,更带来了自豪感!

市委、市政府提出,要加快打造居者心怡、来者心悅的宜居宜业之城,“宜居之花”正在成为洛阳的新定位。

前不久,古都洛阳又成为分量极重的国家级试点——入选第二批全国“城市双修”试点城市。

“城市双修”是国家极力推广的一项系统工程,旨在有计划、有步骤地修复被破坏的山体、河流、植被,使城市功能体系及其承载的空间场所得到全面系统的修复、弥补和完善。

市第十一次党代会提出,要使洛北、洛东、伊滨“三大板块”空间结构协调联动,城市品质高端精致、服务功能配套完备。优化中心城区“三大板块”功能布局,防止“摊大饼”、避免“城市病”就成了重中之重,也是“城市双修”的应有之义。

当前,我市正通过一中心六组团、百城提质、四河同治、全域绿化、碧水蓝天等一系列举措,加快实现宜居城市建设蓝图。

——多策并举迎“蓝天”。解决扬尘污染问题,突出抓建筑工地、露天堆场、道路扬尘、渣土车辆等控尘;解决燃煤污染问题,全面淘汰市区燃煤小锅炉,通过“电代煤”“气代煤”“新能源代煤”削减煤炭用量,加快推进集中供热;解决机动车尾气污染问题、工业废气污染问题、生活面源污染问题,加快通风廊道建设,提升城市大气环境承载能力。

——多管齐下造“碧水”。以实施伊、洛、瀋、涧“四河同治”为重点,围绕“水清、岸绿、路畅”的目标,重点实施四河截污治污、雨污分流、引水补源、驳岸建设等工程,全面整治水环境、保护水资源、控制水污染、保障水安全。

——全域植树建“绿廊”。打造南部生态涵养带、沿黄生态涵养带、中心城区环城生态圈、沿河沿路生态走廊,抓好荒山荒地、河湖沿岸、道路沿线、公园广场、街头巷尾绿化建设;科学划定城市开发边界和生态保护红线,改造提升城郊森林公园,实现生态隔离、绿色隔离、基本农田隔离。

我们有理由相信,经过几年努力,凡是生活在洛阳的人民,无不为自己美丽的家园而自豪;凡是来到洛阳的客人,心弦无不被这座城市独有的魅力所叩动!

届时,“宜居之花”必将开得愈加鲜艳!

本报记者 李东慧

大型实景史诗剧《武则天》正式上演

本报讯(记者 常书奇)昨晚,中国首部大型实景史诗剧《武则天》在洛阳盛世唐园文化产业园正式上演。

《武则天》演出分为9场,串联起武则天从14岁入宫到82岁去世的10余个故事,融入了卢舍那大佛、牡丹、洛阳方言等地道的“洛阳元素”。该剧以龙门石窟作为演出背景,还原了跨度80余米、高25米的龙门石窟奉先寺,复原了身高17.14米的卢舍那

大佛,观众可一睹完整的卢舍那大佛神采。洛阳牡丹和武则天有千丝万缕的关系,演出还以夸张的手法制作了近千朵牡丹。

该剧整场演出演员500余人,时长90分钟,将常年驻演。演出以全景式自然山水作为舞台,将现代声光、电控模型、电子技术、舞美相结合,为市民及游客奉献一场艺术视觉盛宴。该剧从4月1日试演以来,共计接待国内外观众2万余人。

国色花似锦 盛放留春驻



王城公园夜赏牡丹 刘秋麟摄

满城牡丹持续盛放,引来游客流连花海。昨日,第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报:市内牡丹观赏园的晚开品种牡丹处于盛花期,邙山牡丹观赏园的牡丹整体进入盛花期,鸡冠洞高山牡丹园的早开品种牡丹渐次开放。

四星级牡丹观赏园花情

国际牡丹园

全园处于盛花期,约有510个品种35万株牡丹开放。其中,芳纪、大蝴蝶、紫蓝魁、冠世墨玉等品种盛开,莲鹤、豆绿、太阳、岛大臣、金桂飘香等品种初开。主要赏花点位于华夏园、万芳园、锦绣园和九色园。

国家牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有300个品种12万株牡丹开放。其中,日暮、新桃红、长寿乐、红辉狮子等品种盛开,海黄、镰田藤、新七福神等品种初开。四季牡丹展馆内展出300盆催花牡丹。

中国花园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有350个品种13.5万株牡丹开放。其中,海黄、五大洲、新七福神等品种盛开,玉鞭、镰田藤、黑沙堡等品种初开。主要赏花点位于二乔亭、国色广场、开元富贵广场。

王城公园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有400个品种6万株牡丹开放。其中,金岛、海黄、花瓷等品种盛开,金阁、名望、越的雪等品种初开。主要赏花点位于傲梅园、甘棠洲和牡丹仙子周边。此外,第九届“王城之春”牡丹插花艺术展在明堂举办;牡丹盆景艺术展在桥北科普馆展出;第35届牡丹灯会每天19时至21时在该园举办。

隋唐城遗址植物园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有420个品种12.8万株牡丹开放。其中,白

妙、日暮、素花魁、万世生色等品种盛开,公主、海黄、紫晃、绿幕隐玉等品种初开。主要赏花点位于科技园、九色园、百花园和特色园。

神州牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有330个品种18.6万株牡丹开放。其中,黄冠、芳纪、绿幕隐玉等品种盛开,海黄、白雪公主、白狮子等品种初开。主要赏花点位于国花园、四季展馆、新品种展示区。

三星级牡丹观赏园花情

天香牡丹园

全园处于盛花期,约有100个品种1.1万株牡丹开放。其中,太阳、春红娇、雪映桃花等品种盛开,花王、群芳殿、红霞争辉等品种初开。

洛阳农博园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有125个品种3.2万株牡丹开放。其中,春柳、首案红、气壮山河等品种盛开,海黄、初鸟等品种初开。

郁金香牡丹园

全园处于盛花期,约有55个品种5.1万株牡丹开放。其中,胡红、十八号、紫蓝魁等品种盛开,海黄、魏紫、花王、初鸟等品种初开。园内郁金香也成片开放。

西苑公园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有2000株牡丹开放,品种有海黄、莲鹤、葛巾紫、八千代椿、新七福神等。

牡丹公园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有800株牡丹开放,品种有海黄、花王、八千代椿等。

花情预报

本报记者 赵佳



一朵花带着一座城的获得感



左图 昨日,在隋唐城遗址植物园千姿牡丹园内,晚开品种牡丹进入最佳观赏期
记者 常世峰 通讯员 安瑞云 摄



右图 昨日,外国游客在中国国花园内赏花并拍照留念
记者 刘冰 通讯员 邵安颖 摄

彰显服务竞争力 提升文化软实力

——洛阳市妇女儿童医疗保健中心创新发展之三

“来妇幼,求的就是放心与安心!”在很多患者心中,洛阳市妇女儿童医疗保健中心(以下简称市妇儿中心)是妇女儿童的“健康守护神”。

“只要有一线希望就要尽百分之百努力。”市妇儿中心每位医护人员将此话时刻铭记于心,创造了一个又一个生命奇迹!

大医精诚暖杏林,用“心”服务谱新篇。64年来,市妇儿中心不断强化主动服务意识,持续改善患者就医感受,并凝聚升华成医院文化,内化于心、外化于行,在为患者提供高质量医疗服务同时,实现了“让真善美感染真善美,让正能量传播正能量”。

用心服务 创造生命奇迹

冒着丝丝春雨,丫丫(化名)在父母陪伴下从郊县赶到市妇儿中心,专门来和新生儿科的医护人员一起过两周岁生日。“不敢相信这个800多克的超低体重早产儿能活下来,这与市妇儿中心医生的高超医术、高尚医德和高水准护理密不可分!”回忆起两年前的情景,丫丫的母亲眼含热泪。

在走访中,发现类似的感人场景经常上演——

许多医护人员还没有结婚,就早早体验了“父母”的角色;5岁的小胖出院时,搂着医生的脖子哭着不愿意走;一名重症患儿治疗近1个月痊愈出院时,一直捧着主治医生喊“妈妈”……

“也许,您只是做了一个医生应该做的,但是,在头疼脑热就要做全身检查、感冒咳嗽就要住院输液的今天,您的小处方,是那么珍贵;您为病人着想,是那么高尚。数十年如一日,您用一张张小处方堆积了一座丰碑!”这段话说的就是曾荣登中国好人榜、荣获全国“最美医生”称号的市妇儿中心儿科专家毋剑梅。

从医30余年,她始终坚持“一角钱能治好的病,决不用一元钱”,她用一张张几角钱、几元钱的“小处方”祛除了一个个患儿的

大医精诚 传递人间大爱

疾病,减轻了千万个家庭的经济负担。

在市妇儿中心,你会遇到许多毋剑梅式在平凡岗位上默默奉献的医护人员。他们立足平凡岗位、苦练基本功,扎实做好医疗服务,切实改善患者就医感受,以高尚的医德、精湛的医术、优质的服务赢得了患者及家属的信任与好评。

拿最常见、最基本的静脉穿刺来说,针对这一临床治疗基础技能,为了切实减轻患者痛苦,该中心自2002年起开展静脉穿刺“神针手”比武活动,迄今已先后评选出数百名“一针见血”的“神针手”,并通过他们的“传、帮、带”,促进了大批护理人员的快速成长。

2003年,市妇儿中心开始创建服务品牌工程,把优质服务作为一项经常抓不懈。该中心先后开展的“宾馆式”服务、“空姐式”服务、“感动式”服务无不创下国内及省内先例。2014年,该中心启动“向毋剑梅同志学习 树小处方医院品牌”活动,让就诊患者来到市妇儿中心,不仅得到体贴入微的服务,而且得到实实在在经济上的实惠。

在这里,你听不到医护人员长篇大论谈奉献,看不到他们身后家人期盼的眼神,只能真切地感受到他们默默地用心服务,用爱呵护,竭尽全力为病人营造一个温馨、安全、高效的人性化医疗服务环境,尽最大努力让每一个呱呱坠地的新生命都有一个健康的开始。

文化先行 打造金字品牌

“医务人员的举手投足,是否以患者利益至上、是否对工作孜孜不倦,均是医院文化的体现。因为,这一切的行为既是传达医院气质的最佳载体,也是医院品牌建设得以成功的基础保障。”2000年履新伊始,王茅帅就强烈意识到医院文化和品牌建设的重要性。

一直以来,在市妇儿中心,文化是医院的灵魂,是提升医院整体素质和核心竞争力的关键因素——

确立“团结、敬业、严谨、创新”的医院精神和“让儿童更幸福、让母亲更健康”的医院宗旨;创作反映开拓进取、敢于拼搏、救死扶伤、勇于奉献精神风貌的院歌《真情到永远》;确立“知礼仪、施仁爱、精业务、求和谐”的院训;完成院徽、院旗和统一标识系统的设计;和国家、省卫生计生部门等联合拍摄国内首部反映妇幼卫生工作的高清数字电影《生死拯救》,真实再现了医改过程中地市级专科医院医护人员的工作与生活,在全国280多个地市的院线上映后引起极大反响,并捧得第二届全国卫生计生系统影视作品优秀奖。

64载植根河洛、潜心耕耘、引智兴院,64载精益求精强素质、务实创新勇担当、不忘初心播撒爱,员工队伍从6名壮大到上千名、建筑面积从80平方米增加到12万平方米,倾注了几代人的心血,市妇儿中心已成为河洛大地上的一块熠熠生辉的金字品牌;全国妇幼卫生工作先进集体、全国“老百姓最喜欢的十大妇幼保健院”、全国诚信示范医院、全国首家获得开展试管婴儿技术准入资格的地市级妇幼保健机构,全省群众满意医院、省行风建设先进单位、中原名医名院、省十佳妇幼保健院,市十佳医院、市廉医诚信为民医院,洛阳最具社会责任感医院……

寄语洛城风日道,明年春色倍还人。站上新的历史起点,尽管“建成专科特色明显、诊疗水平较高、社会影响巨大、具有示范带头作用的三级妇女儿童医疗保健中心”需要更多汗水与智慧的浇灌与培育,但必将会实现!我们坚信!

(文斌 刘冰)

不忘初心创新发展 呵护妇幼健康幸福

不忘初心创新发展 呵护妇幼健康幸福

不忘初心创新发展 呵护妇幼健康幸福